obLweobpa3oBaTenibHOE yuypexaeHue
AL rumHa3unga Ne1 ropoaa TromMeHu

1920
*TMMHA3MS Nel
r. Tiomenn

(¢ MyHuumnanbHoe aBTOHOMHOE

JTanbl pelleHnsa TEKCTOBOU 3a4a4n U
NPUEMBbI UX BbINOMTHEHUS
(NMPaKTNKO-OPUEHTNPOBAHHbLIN
cemMmHap)

KysHeuoBa Onus KOpbeBHa —
3amMmecTuTtenb gupektopa no YBP,
cTapLunin npenogasartenb kadenpbl
ncuxornorun u negarornkmn getcrea Nllull




(¢ Kak HayuuTb oeTe noHMMaTb, pellaTb

=

B N COCTaBNATb 3a4a4M
B JlennHrpagckom obnactn B 1927/28 yuebHom rogy 6bino obcnegosaHo 39 wkon ¢
1941 yyawmmca, pacnpegenstowmxcs B 110-tn rpynnax vetoblipexneTtkn. ObcnegoBaHo
B KaXX[IOM OKpYyre ABe LUKOSIbl ABYXKOMMEKTHbIE N TPU LWWKOMbl OAHOKOMMIIEKTHbIE.
PesynbTaThl N0 peweHunto 3agad nonydnnuce cneagytowme: 1-n knacc - 50 %
ydawmxcs; 2-n knacc - 29 %; 3-1 knacc - 64 %; 4-n knacc - 60 % pewwmnnn 3agauu
BEpPHO. 3agayn 6binn Takue.

1-u knacc. Manb4uk Kyrnun 6 6apaHoK rno 3 Kor 3a WmyKy u
Oarn 8 yrinamy 20 korl. CKosibKO cdadyu rosyyusr ManbquKk?

2-u knacc. Ha pybawky HyxHo 2 mempa cumua o 40 kon 3a
memp u 5 nyzosuy no 20 Kor 3a 0ecsimokK. CKO/IbKO cmosim
cumeuy u rya2osuukl 0ns pybawku?

3-u knacc. lNpsimoyeornbHbItU ydacmok 3emsu OnuHou 1600
Mempoes u wupuHot 500 Mempoe8 HYyXXHO pa3deniume roposHy
mexady 50 deopamu. CKObKO 3eMriu rnpudemcs Ha Kaxobil
osop?

4-u knacc. Ha wkonbHom dgope ablrioxeHo 60 Kyb. m dpos.
Llposa 3aHUMarom rpsiMoy20sibHyro riow,adb 0nuHou 7
Mempos, wupuHou 4 mempa. Kakoga ebicoma rnoneHHuUuUbI?




ﬁg Ewe B 1867 roay K. YWmMHCKMN no noBoay
e 3@0a9 cKadan:

«Y Xopolwunx npenogasartenen geno
BbIXOOUT TakK, YTO apudpmeTnyeckas
3aJadvya eCcTb BMecTe 3aHMMaTerNbHbIN
pacckas, YPOK CernbCKOro Xo3sanucTea unu
OOMaLLUHEN 3KOHOMWUN, UNU UCTOpUYecKas

U CTatTuCTtnyHeCKad TeMa 1N yrnpaxHeHume
B A3bIKE». ’




Kak momous pebenky. He ymeer pemars 3aaun. Yuures B 3 kiacce. C
MaTeMaTUKOW Bcerjia ObL1o Xopolno. PaHble ObLIM CTaAHAAPTHBIE OHOTUITHBIC
3aj1aui CIIpaBJILICcs, IpakTudecku Beerga peman. Ceituac cTymmop He MOXET
HUYEro pemuTh. CMOTPUT OOJBIIMMU, KPYIJIBIMU I[NIA3aMU U TOBOPHUT, YTO 3TO
pPEelIUTh HeJib3sl. UTo Jienath He 3Hawo. BoT Buepa pemanu 3agauy: «B atesne
ObLIO ABa pyJIoHA MaTepuu JJIMHON 96M u 84M.M3 HuX cuivum mamu. M3
BTOPOIO PYJIOHA IMOJYUYMIM Ha TPH ILallla MEHBIIIE, YeM U3 [IEPBOro pyJIoHA.
CKOJIBKO BCEro ILIaleld CHIMIM U3 KAXJI0ro pyJIoHa»? .

Haqu/ITI)GH HUTAaThb 3aJla41 U BBIJICJKITh YCJIIOBHUC. HYCTI) HUTACT CTOJILKO pas,
CKOJILKO HCO6XOIII/IMO. HCpGLII/ITI)IBaGT CHOBA U CHOBA.

Orta 3aja4a JIocTaTOYHO KpyTas Jiisl 3ro kiacca. Ecim pebeHOk He ymeeT peliarhb
3a7a4i YpaBHEHUEM, TO APYTUM cIIocoOoM 6e3 0OBbICHEHUS ATOro criocoba Jijis
HETro peluTh HEBO3MOXKHO. [IoMUMO TOrO, YTO COBpEMEHHOTO peOeHKa TSHET
Iocrarh OT BceX 3Tux'areine’, "TpakropoB", "Tpy6",

"moxocoB","HasioeB", "rekTapoB" U TII, OH ¢ TPYAOM IIpEACTaBIIET ceOe Mpoliecc
co3JaHus IIalla, Tak elle 1 3ajada cama 1o cebe JOCTaTOUHO CJIOXKHASL U

TpeOyeT I CABAPUTCIILHOI'O OOBSICHEHHSI K CAMOMY CIIOCO0 CIIICHMSI.

h Ckporocsk, cThIJIHO. Sl 3Ty 3aj1auy He pelnia
Pucyiite ycioBus 3amad. C oMoIlbl0 pUCYHKOB IIbITAUTECH OOBSICHUTD

Mos A04Yb TOXC IIJIOXO peIIacT 3a/[a4u. yLIy €C UI'paThb B JICTCKTUBA [IIxosbHBIE
3aJla4i TaK YCTPOCHLBI, YTO B KaXKJ[OM IIPC/JIO?KCHHUHU CCTh OIIPC/ICIICHHA
I/IH(I)OpMaHI/IH. Yurtaem KaxK10€ IIPC/IJIOKCHHUEC T10 OTACJIBHOCTHU U CTaApacMCsl M3
TCKCTAa CACJIATb BCC BO3MOXHLBIC BBIBO/IbI. A oTrom u3 HOqueHHOﬁ I/IH(l)I)I
HaxXoOJIUM OTBCT.




(’ KoHuenuus pa3BuTUS MaTeMaTU4YeCcKoro
=  obpasoBaHus B Poccumnckou Pegepauum

‘ II/IMH{XSIASI Ne1:
NMpob6nembl cogepxaTeribHOro xapakrepa
Buibop cogepxaHna matemaTtnyeckoro obpasoBaHus Ha BCEX YPOBHSIX
obpasoBaHMA NPoaoHKaeT ycTapeBaTb U ocTaeTca doopmMarbHbIM K

OTOPBaHHbLIM OT »KM3HU, HApPYLLUEeHa ero NPeeMCcTBEHHOCTb MeXay
YPOBHAMKU 06pa3oBaHUS.

3agayvyamMu pa3BUTUA MaTeMaTU4iecKoro oobpasoBaHus B Poccunuckou
dPenepaunu ABNAIOTCA:

obecrneyeHne oTcyTCcTBUSA NpobenoB B 6a30BbIX 3HAHUSX AN1S1 KaXO0ro
obyyatowlerocd, opmMnpoBaHME y y4aCTHUKOB obpasoBaTerbHbIX
OTHOLLUEHMN YCTAHOBKN «HET HECMOCOOHbIX K MaTeMaTuKe OETENY....

B HayanbHOM obLwem obpa3oBaHUU - LLMPOKUM CAEKTP MaTeEMaTUYECKOW
aKTMBHOCTU (3aHATUIN) ODy4aroLLMXCS KaK Ha YpoKax, Tak 1 BO BHEYPOYHOM
OesaATenbHOCTU (Npexae BCero peLleHne Iorm4ecknx n apmugpmeTmveckmnx
3agad, NOCTPoeHNE anropuTMOB B BU3yaribHOM U UTPOBOW cpeae),

MaTtepuanbHble, MH(POPMALMOHHbLIE N KaApOBble YCNOBUA ANS pa3BUTUSA
obyyaroLmnxcs cpeacTteaMmu MateMaTUKN.




//g& PesynbtraTtbl BI1P 2016

1920

* TMUMHAS3MSI Ne1+

npoBepsieMble TpeboBaHus (ymeHuns) B NN
cooTBeTCcTBUU C PIOC =

YMeHue peluatb TEKCTOBbIE 3adaun. Yntatb, 3anuckiBatb U
CpaBHMBaTb BEMUYUHBI (Maccy, Bpems, ANWHY, nnowiaap,
CKOPOCTb), UICMONb3Yysi OCHOBHbIE €AMHULbI N3MEPEHNS BENNYMH
N COOTHOLLEHNS MeXay HUMM (KUrorpaMmm — rpamm; Yac —
MWHYTa, MUHyTa — CEKyHOa; KUNOMETp — METP, METp —
AeunmeTp, AeUMMETP — CaHTUMETP, METP — CaHTUMETP,
CaHTUMETP — MUNINIUMETP);

pewams 3adaqyu 8 3—4 delicmeus.

OenageHne 0OCHOBaMM JIOrMYECKOro U anropuTMMUYECcKoro
MbILLIIEHNS. 15 11 20
pewamsp 3adadqu 8 3—4 Oelicmeus.

54 46 56




(’ JTanbl pewweHnsa TeKCTOBOU 3a4a4ym v

A rIpVIéMbI UX BbINMNOJIHEHUA

1920
' TMMHA3MSI Nel+

1 TekcToBas 3agaya 1 NPoLIEecC ee peLLeHus
(TeopeTnyeckune acnekTbl Bonpoca)

1 PasnunyHble nogxoabl K OpMUPOBaAHUIO YMEHUS
pellaTtb TEKCTOBblE 3a4a4yn Ha HaYanbHoOu
CTyneHn obyyeHusa. (Bonpockl METOOMKN
o0y4YyeHMa maTemaTtuke)

1 JTanbl pelleHnsa TeKCTOBOW 3a4aym U Npuembl nx
BbinonHeHus ([Negarornvyeckuin nNpakTUKym)




?
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1920

* TMMHAS3MS Nel+
r. Tiomenn

TekcToBas 3agava —

9TO  OnucaHMe  HeKOoTOopOoU
CUTYaUUN Ha €CTECTBEHHOM SA3blKe C
TpeboBaHMeM [OaTb KONMUYECTBEHHYIO
XapaKkTepUCTUKY Kakoro-nmubo
KOMMOHeHTAa 3TON cuTyauum, 3aAadta
YCTaHOBUTb HanuymMe unuM oTCyTCTBUE
HEKOTOPOro OTHOLLEHUS Mexay
KOMMOHEHTaMu WUNu onpeaenntb BUA \
3TOr0 OTHOLLIEHUS. \ MeERAY
cobou

CBA3aHbI






{

I PUeMbl CbOpMVI POBaHNUA NOHATUA
A
’FI/IMHIII;\:‘;IIIA}I Net ((3anaqa))

CocTaBneHue (BbIOOP) ycrosuma K BOMNPOCY.
CocTtaBneHue (BbIDOpP) Bonpoca K YCrioBuio.
YcTaHoBreHne COOTBETCTBMA MeXAy YCITOBUEM U BOMPOCOM.
PewleHne 3agad ¢ HegocCTalLWUMM UM AIUWLHUMW OaHHbIMW.
Bbibop TekcTa, KOTOpbIN ABNSETCA 3adaqen.

CpaBHeHWe TEKCTOB 3a7au, BbIsIBIIEHME UX CXOACTBA U
pasnuyns.

1 PeweHwne nap 3agad, rae UCKOMble OQHOW, ABNAKOTCH
OaHHbIMU Opyron (cocTaBHad 3agada).

1 CocTtaBrieHne obpartHbIX 3aau.

1 CocTaBneHue 3aday (Mo PUCYHKY, MO CXeMe, MO CIOXKeTY, Mo
4YMCMOBbLIM AaHHbIM U T.4.).

1 OObSACHEHWE BbipaXX€HWI, COCTABIEHHbIX MO YCIOBUIO
3agauu

O O O O &g &4
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Bbi60p TekcTa, KOTOpbLIN ABNSAeTCA
3agavemn.

1920
' TMMHA3MS Nel+

1

Mama nowna B marasuH 1 kynuna 1 Kr kaptogoens,
2 Kr mopkoBu, 1 kr pendartoro nyka. ['lotom oHa
OTHecsa Bce OBOLLM OOMOM.

3a 5 nutpoB monoka ynnatunun 100 py6. Ckonbko
cToAT 8 N Monoka?

Muwa npuHec ¢ oropoga /7 MOPKOBOK, a MNOTOM
ewie 4 mopkoBkU. CKOMbKO BCEro orypLoB npuHec
Mwnwa®?

B nbbKHOW cekununm 3aHUMalTCa OEBOYKU U
Manb4yukn, Bcero 15 yenosek. CKOMbKO OeBOYeK
3aHUMaloTCd nehXkamm?



(¢ ~ocTaBrneHue (BbIOOp) ycroBusa K BOMNpoOcCY.
~A. CoctaBneHue (BbIOOP) BONpoca K yCrioOBUIO.

1920
' TMUMHA3MSI Nel'

1 Ha ogHown nonke 5 KHUM, a Ha APYron — Ha 2 KHUrn bonblLue.

(CKOMNbKO KHUT Ha BTOpPOM rnoske? CKONbKO KHUTM Ha TPETLEN
nonke? CKONbKO KHUTM Ha ABYX nosikax? CKOSIbKO KHUT B
bnbnunorteke?)

1 CKonbKo KapaHgawen B AByx Kopobkax?

9 xkapangamei




(? >ocTaBrieHue 3aaad (Mo PUCYHKY, NO cxeme,
~A. MO0 CIOXEeTY, N0 YACNOBbLIM AaHHbIM U T.4.).

1920
' TUMHA3MSI Net

1 [MoapaxaHue B 3agavax (COCTaBNAKT OAHOTUMHbIE
3a/la4M U C OANHAKOBbLIM CHOXKETOM)

1 ®aHTa3nga geten B 3agadax:

- A nowen 8 nec u yburn 16 sonkos, a nomom ewe 13
80s1k08. CKOIbKO 80s1K08 S ybur?

- Mama mHe nooapurna 9 asmomoburieu, a narna 5
asmomoburneu. CKonbko asmomobureu mHe rnooapunu?

A cwen 18 a6nok u 20 epywl. CKOMbKO ¢hpyKmMos
cbesn?

0 Ha4dHu 3agady Tak: «J1eTHMe KaHuKyrbl NpoaosKannco
92 oHA...»

24 10 2

84




YTO 3HAUMT pewunTb 3agady?

1920
' TMMHA3MS Nel -

METOA bl
peweHunn

NpaKTU4YeCcKum reoMeTpuyeckumn apudMeTnyeckumn anrebpaunueckum JIOrNYeCcKum

MNMpakTuyeckun | Apucpmetrndeckmm | Anreopamdeck | Neometpu | Jlormueckumn
17 Yyeckui

. . . 3+2=F5 34+Xx=5 |---]--] |Paccyxnetns
OO




1920

* TUMHA3MSI Net

anIeMbl NOAroTOBKU K PELUeHUNIO 3aAauM.

Pa3bacHeHne He3HaKoMbIX CI10B, KOTOPbIE BCTPETATCA
B 3aa4e.

[ToBTOpEHME NOHATUN, HEODXOAUMBIX ONS1 PELUEHUSA
(CKOPOCTb, BPEMS, PAaCCTOSHUE. . .)

[ToBTOpEHME OTHOLLUEHUN, HEOBXOAUMBIX ANA peLleHns
(«borbLue Ha...», «bonbLe B...»)

PelweHne (ycTHoe) NpocCTbIX 3adad, KoTopble obneryar
peLleHne CoCTaBHOMW.

[loBTOPEHME BbIYUCTIUTESbHbIX MPUEMOB,
HeoOXoaMMbIX AJS peLleHus.

[ToBTOpEHME 3TANOB peLleHns 3agady unu cnocobos
OCYLLECTBNEHNA OQHOro 13 3TanoB (MpoBepka)

[ToBTOpEeHME N3BECTHbLIX OOPM 3annucm Unn MeToaoB
peLleHns 3anad.




OcCHOBHbI€e 3TanbI peleHunda 3agay

JTtanbl

Lenu

an/IEMbI BbIiNOJIHEHUA




OcCHOBHbI€e 3TanbI peleHunda 3agay

JTtanbl

Lenu

an/IEMbI BbIiNOJIHEHUA

Bocnpusatue u
aHanma 3aga4yu

[Monck nnaHa
peLueHunsd

BbinonHeHue
nraHa peLeHns

[MpoBepka
peLueHuns




OcCHOBHbIe 3Tan.bl peleHunda 3agay

JdTanbl Llenu MpuemMbl BbINOMHEHUSA
Bocnpustue u -NMOHATbL CUTYaLUIO B LIENOM -NOCTaHOBKa BOMNPOCOB -
aHanus3 3agayu -BbISIBUTb OOBLEKTHI, nepeopmynMpoBKa TekcTa

BEIMYMHbI, OTHOLLEHUSA -MoaenMpoBaHme
- BblOENNTL YCnoBume u
TpeboBaHue

[Monck nnaHa
peLueHunsd

BbinonHeHue
nraHa peLeHns

[MpoBepka
peLueHuns




MopenupoBaHue B npouecce peweHuUa 3apgad

1 MoaenunpoBaHue — OAMH N3 MaTteMaTUYECKUX METOAO0B
NO3HaHUSA OKpyXKatoLllen OeNCTBUTENbHOCTU, NPU KOTOPOM
CTpOATCSA U uccnenytoTca mogenu. MogennposaHue ynpollaet
NpoLUECC NO3HaHUSA, TaK Kak BblAENAET N OTODpaXKaeT TOSbKO
HY>KHYIO rpaHb peanbHOCTU, abcTparnpyscb OT HE3HAYUMbIX
doakTopoB.

1 TekcToBas 3agaya — 9TO cJi08eCHasi MoOesib HEKOTOPOW
peanbHOW cuTyauuun. Ytobbl pelunTb 3agadvy, Haao NOCTPOUTL
ee MamemMamu4yecKyro MooeJsib.

1 MaTtemaTtunyeckas mogdernb — 3TO onucaHue pearibHOro
npouecca Ha MmaTteMaTn4eCKOM A3bIKE.




JTanbl MOOENIMPOBaHUA B NpoLecce peLleHus
TeKCTOBOU 3aaauM.

1 aTan — nepeBoa 3agayn Ha MaTeMaTUYECKUN
A3bIK.

2 3Tan — BHYTPUMOLOENbHOE pPEeLLEHME.

3 9Tan — nepeBos Nosly4eHHOro peLeHns Ha
€CTECTBEHHbIN A3bIK.




A

1920

*TMUMHA3MSI Ne1+

r. Tiomens

CxeMaTusnpoBaHHble 3HaKoBble

. Mpachunyeckue
BewecTBeHHble: pacp CnoBecHble MaTeMaTu4eckue

PucyHok
Mpeamersl, nx )y KpaTkas sanuck (35+65) : 25
3aMeHuTenu YCn. pucyHok

Cxema
Yeprex

Tabnuya

I Pewarowme

BcnomoratenbHble




¢

=A ‘padhnuyeckmne mopgenu

1920
* TMMHAS3MS Ne1+
r. Tiometts

1 PucyHok

///
yyyaal 2

// 'y

1 YCHOBHbI PUCYHOK

ttt“} )

1 Cxema g 3 el
!' —) | +—1 f : }
_... ; !. X :?

_._ ‘ ?

1 Heprex %
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1920

' TUMHABMS Net

O
O

—

—

Pabota ¢ mogensio

[lepeBon cnoBecHOM MO4enu 3agadun Unu ee ycroBus B
cXemMaTU4ecKyro Mogerb.

CocTtaBneHne Moaenm BMecTe C yYyallnmmcs.
[MpegnoxeHne rotoBon moaesnu (NOBTOPUTb yCroBMe Mo
Moaenu).

BblOop Mogenu n3 HeCKoNbKNX NPeanoXeHHbIX.

[ononHeHne mogenn ( 06o3Ha4YeHne N3BEeCTHbIX U
HEeN3BEeCTHbIX B 3aja4e BerINYmH).

3aBepLlueHne Ha4aTon CXeMbl, COOTBETCTBYHOLLEN JaHHOM
3apave.

[lononHeHne TekcTa 3agadn B COOTBETCTBMU C MOAENbIO.
icnpaeneHue npeannoXXeHHOU Moaenu.

CaMoCToATENMbHOE COCTaBNEHUE MOAESNN YYEHUKAMN, 3aTEM
BbIOOp Hanbonee nogxoAsiLLen.

CooTHeceHMe MOAENEN C yCnoBuaMK 3agau.
[Toobop ycrnosua 3agadun K Mmogenu.

Bbibop 3agayn, COOTBETCTBYHOLWEN JaHHON MOAENM.
QCTaBNeHMe yCrnoBums 3agadum no Mogenu ....



OcCHOBHbIe 3Tan.bl peleHunda 3agay

JTtanbl

Lenu

an/IEMbI BbIiNOJIHEHUA

Bocnpusatue u
aHanma 3aga4yu

-NOHATb CUTYaUUNIO B LIEJTOM

-BbIIBUTb OOBLEKTHI,
BEJTIMNYNHbLI, OTHOLWEHUA

- BblAENUTb YCNOBUE U
TpeboBaHue

-NocTaHOBKa BOMNPOCOB -
nepedopmMynnpoBKa TekcTa

-MogennpoBaHue

[Monck nnaHa
peLueHunsd

-CBA3aTb AaHHbIE U
HEN3BECTHbIE

-paccMaTpuBaHue Moaenm
-paC0y>K,EI,eH Me(OT BOMpoca K AaHHbIM «YTO HY>XHO

HaWTM?», OT AaHHbIX K BONpPOCYy «YTO N3BECTHO?»)

BbinonHeHue
nraHa peLeHns

[MpoBepka
peLueHuns




?
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1920
*TMMHA3MS Nel+

1 Ha BeTke cugenu ntuubl. CHavana ynetenu
5 cuHuL, notom 3 cHernps. CKonbKo NTuy
yretenu?

1 Nocne Toro, Kak B Ba3y gobdasunu 7
KoHJoeT, B Hen cTtano 10. CKonbko KOHQeT
6bIno?

1 Ha ckonbko nan y cobaku bonblue, Yem y
BOPOObLS.

1 BoBe Tpu roga, oH Ha 5 net mnaanie
cecTpbl. XoOuUT NN cecTpa |




i\ [Touck u coctaBneHue nrnaHa

=N

1 Llenecoobpa3Ho ncnosrnb3oBaTtb aHaNUTUYECKUA
MeTon pa3dopa (oT Bonpoca K AaHHbIM).

1 [NoowpAaTb caMoCTOoATENBHOE pelLleHne 3agadun
(NnpenocTaBnATb BO3MOXHOCTb NPUCTyNaTb K
PELLEHNIO B TOT MOMEHT, Korga pebeHOoK NoHAnM,
KaK pewlaTb 3aga4y)

1 3anucbiBaTtb peLeHne TOJTIbKO Mot
COCTaBJ1EHUA MJTaHa peLleHNA.
@ \
E

&




OcCHOBHbIe 3Tan.bl peleHunda 3agay

JTtanbl

Lenu

an/IEMbI BbIiNOJIHEHUA

Bocnpusatue u
aHanma 3aga4yu

-NOHATb CUTYaUUNIO B LIEJTOM

-BbIIBUTb OOBLEKTHI,
BEJTIMNYNHbLI, OTHOLWEHUA

- BblAENUTb YCNOBUE U
TpeboBaHue

-NocTaHOBKa BOMNPOCOB -
nepedopmMynnpoBKa TekcTa

-MogennpoBaHue

[Monck nnaHa
peLueHunsd

-CBA3aTb AaHHbIE U
HEN3BECTHbIE

-paccMaTpuBaHue Moaenm
-paC0y>K,EI,eH Me(OT BOMpoca K AaHHbIM «YTO HY>XHO

HaWTM?», OT AaHHbIX K BONpPOCYy «YTO N3BECTHO?»)

BbinonHeHue
nraHa peLeHns

-HAaWUTW OTBET Ha BOMPOC
3agaun

-3allCb Bblpa>XeHUnda n
HaxoXxXageHune ero 3Ha4vyeHumn4d

[MpoBepka
peLueHuns
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1920
*TMMHA3MSI Nel+

Y mane4vuka 6bir10 90 KHu2. 28 OH
rnocmaeurs Ha repasyto rorsky, 12
Ha emopyto. OcmarsibHble Ha
mpembro. CKOMbKO KHU2 Ha
mpemabeu rnosiKke?

a) peLlleHne nNo JencTBmAM

1) 28 + 12 = 40 (kH.)

2) 90 - 40 = 50 (kH.)

6) No 4ENCTBUSAM C NOSICHEHNEM
)

1) 28 + 12 =40 (kH.)Ha 1 1 2
NOJ1IKax BMecCTe.

2) 90 - 40 = 50 (kH.) Ha 3 nonke.
B) BblpaXXeHnem

90 - (28 + 12) = 50 (kH.)
90 — 28 — 12 = 50 (kH.)

90 — 12 — 28 = 50 (kH.

(’ OcyliecTBneHue nraHa peLieHus
(dbopMbl 3anncu peLueHust 3agaydn)

) C BOnpocamu

1) CKONbKO KHUI Ha NEPBON U BTOPOM
nosfikax BMmecre?

28 + 12 =40 (kH.)

2) CKOMbKO KHUI Ha TPeTbeW Nnosike?

90 - 40 = 50 (kH.)

O) NYHKT nfaHa ¢ COOTB.AEUCTBUEM

1) Hangem konnyectBo KHUT Ha
NnepBOn N BTOPOM Mosikax BMecTe?

28 + 12 =40 (kH.)

2) Y3HaeM KOSfiM4eCcTBO KHUT Ha
TPETbEN MOosike?

90 - 40 = 50 (kH.)

OtBeT: 50 KHUI Ha TPETLEN MOJIKE.




OcCHOBHbIe 3Tan.bl peleHunda 3agay

JTtanbl

Lenu

an/IEMbI BbIiNOJIHEHUA

Bocnpusatue u
aHanma 3aga4yu

-NOHATb CUTYaUUNIO B LIEJTOM

-BbIIBUTb OOBLEKTHI,
BEJTIMNYNHbLI, OTHOLWEHUA

- BblAENUTb YCNOBUE U
TpeboBaHue

-NocTaHOBKa BOMNPOCOB -
nepedopmMynnpoBKa TekcTa

-MogennpoBaHue

[Monck nnaHa
peLueHunsd

-CBA3aTb AaHHbIE U
HEN3BECTHbIE

-paccMaTpuBaHue Moaenm
-paC0y>K,EI,eH Me(OT BOMpoca K AaHHbIM «YTO HY>XHO

HaWTM?», OT AaHHbIX K BONpPOCYy «YTO N3BECTHO?»)

BbinonHeHue
nraHa peLeHns

-HAaWUTW OTBET Ha BOMPOC
3agaun

-3allCb Bblpa>XeHUnda n
HaxoXxXageHune ero 3Ha4vyeHumn4d

[MpoBepka
peLueHuns

-yCTaHOBUTb

NpaBUNbHOCTb UK
OLUMBOYHOCTb BbINOSTHEHHOIO
peLLeHns

-NpUKMaKa
-COOTHECEHME pe3ynbTaTta C
yCNoBMEM

-peLeHne apyrmm cnocobom mnu
METOAOM

-COCTaBIIEHNE U peLleHne
obpaTHon 3agayn




PaboTa c 3agayeun nocne ee peLueHus

1 PeweHwe 3agaum gpyrum cnocobom (ecnm a1o
BO3MOXXHO).

1 MNpeobpasoBaHne 3agadn — cocTaBrieHme obpaTHOM
3aJa4vun n ee pellueHue.

1 N\ameHeHne aneMeHTOoB B YCITIOBMW 3a4a4n:
a) N3SMEHeHNe o0gHOro U3 ycrnoBum;

6) nameHeHne ogHOro N3 JaHHbIX;

B) U3BMEHEHNE BOMpoOca 3ajayu;

F) N3MeHEHNE ABYX UITN HECKOJIbKUX N3 YKa3adHHbIX BblLLE
AJ1IEMEHTOB.

1 PacwupeHune 3agadm nytem BBeaeHUA OOMNONHUTESbHbIX
OAHHbIX U YCITOBUM.

1 CocTtaBneHune aHarnorm4Hon 3agavym ¢ USMeHeHHbIMU
dHHbIMW.




PEUWUTS
3anayy - 370
3HAYU
TEPEXUTO

TPUKNIOUEIUE

250 10N A 725



3apgava (u3 yyedbHuka "MatemaTuka, 4-u
knacc" aBtopoB U.U. ApruHckom, E.
. UBaHOBCKOM).

[1a aBTOMOOMNSA BbleXan 0gHOBPEMEHHO
HaBCTpedy JApyr Apyry w3 [OBYyX ropodos,
pacctoaHue mexay kotopbiMmn 600 KM, n 4epes
4 4y BcTpetunucb. Onpenenn CKoOpoCcTb KaXaoro
aBToMObuUNA, ecnu ognH exan bbicTpee Apyroro
Ha 12 KMm/v.




IJononHu YyepTtex




Kakou yepTex nogxoauT K yCNoOBUIO 3aga4vn?

?Ha]%KM/‘-I> t= 2 _ 2

600 km

2 t=4y 2 Ha 12 kM/y <

600 km

?9 t— 4y ?HalKMq>

~~~~~ 600 km




YepTex
? t=4y 2 4a 12 km/u >

600 km
Tabnuua

CKopocCTb Bpemsa PaccTtosiHne

?

? HA 12 KM/ 4 yaca 600 km
oonbLue




| cnoco6b:

1) 600 : 4 = 150 (KM/4) — CKOPOCTb CONUXKEHUSL.
2) 150 — 12 = 138 (km/4) — Bbiria Obl CKOPOCTb
coOnmxeHust, ecrim dbl CKOPOCTU ObINN PaBHLIMU
CKOPOCTW BTOPOro aBToMobuns.

3) 138 : 2 = 69 (KM/4) — CKOPOCTb BTOPOro
aBTomobuns.

4) 69 + 12 = 81 (KM/4) — CKOPOCTb NEPBOro
aBTomobuns.

(600 :4-12) : 2 =69 (km/y)
69 + 12 = 81 (km/\4)

OTBeT: 81 KM/4 — CKOPOCTb NMEpPBOro aBToModouUns,
69 KM/4 — CKOPOCTb BTOPOro aBToMoounsi.

L



Il cnocob:

1) 600 : 4 = 150 (KM/4) — CKOPOCTb CONUXKEHUS.
2) 150 — 12 = 138 (km/4) — Bbiria Obl CKOPOCTb
conmxenusa, ecnun 6ol CKOPOCTU BbINN PaBHLIMU
CKOPOCTU BTOPOro aBToMoouns.

3) 138 : 2 =69 (KM/4) — CKOPOCTb BTOPOro
aBToMobung.

4) 150 — 69 = 81 (KM/4) — CKOPOCTbL NEPBOIO
aBToMobun4.

—



Ill cnocob6:

1) 600 : 4 = 150 (km/4) —
CKOPOCTb CONMXeHus.
2) 150 + 12 = 162 (km/4) —
6bina 66l CKOPOCTb
conuxeHus, ecnum Obl
CKOpPOCTU BbININ paBHbIMU
CKOPOCTU NEPBOIO
aBToMobuns.
3) 162 : 2 = 81 (kmM/u) —
CKOPOCTb MNEepPBOro
aBToMobuns.
4) 81 — 12 =69 (KkM/M) —
CKOPOCTb BTOPOro
aBToMobuns.

=

1V cnoco6:

1) 600 : 4 = 150 (km/4) —
CKOPOCTb CONMKeHus.
2) 150 + 12 = 162 (kM/4) —
bbina 66l CKOPOCTL
coOnmxeHmns, ecnu Obl
CKOPOCTU BbIfIN paBHbIMU
CKOPOCTWU NEPBOIO
aBTomMobuns.
3) 162 : 2 =81 (km/4) —
CKOPOCTb MNepBOro
aBTomMobuns.
4) 150 — 81 = 69 (km/u) —
CKOPOCTb BTOPOro
aBTomMobuns.



V cnocob6: VIl cnocob:

1) 12 - 4 = 48 (km) 1)12 - 4 =48 (km)

2) 600 — 48 = 552 (km) 2) 600 — 48 = 552 (km)
3) 552 : 2 = 276 (km) 3) 552 : 4 = 138 (km/Y)
4) 276 + 48 = 324 (km) 4) 138 : 2 =69 (km/M)
5)324 : 4 = 81 (km/y) 5) 69 + 12 =81 (km/4)

6) 276 : 4 = 69 (Kkm/4)

VI cioco6: VIl cnocob:

1) 12 - 4 =48 (km) 1) 12 - 4 =48 (km)
2) 600 + 48 = 648 (km) 2) 600 + 48 = 648 (km)
3) 648 : 2 = 324 (km) 3) 648 : 4 = 162 (Km/Y)
4) 324 — 48 = 276 (Km) 4) 162 : 2 = 81 (km/\4)
5) 324 : 4 = 81 (Km/4) 5) 81 —-12 =69 (km/4)
6) 276 : 4 = 69 (Km/4)




IX cnocob:

1)12 - 4 =48 (km)
2) 600 — 48 = 552 (km)
3) 552 : 2 =276 (Km)
4) 276 : 4 = 69 (Kkm/4)
5) 69 + 12 = 81 (km/u)

X cnocob:

1) 12 - 4 =48 (km)
2) 600 + 48 = 648 (km)
3) 648 : 2 = 324 (Km)
4) 324 : 4 = 81 (km/4)
5) 81 —12 = 69 (km/4)

—

Xl cnoco6:
1) 600 : 4 = 150 (km/y)
2) 150 : 2 =75 (KkM/4)
3) 12 : 2 =06 (Km/4)
4) 75 + 6 = 81 (km/y)
5) 75 — 6 = 69 (km/y)
Xll cnocob:
1)4 +4 =8 (4)
600 : 8 = 75 (km/y)
12 :2 =6 (KM/M)
75+ 6 =81 (Km/Y)
75— 6 =69 (KkM/\4)

N N N N’

2
3
4
)



OOpaTHble 3apgaun

1 [1Ba aBTOMOOUNA BbleXann ogHOBPEMEHHO
HaBCTpeYy Apyr Apyry u3 AByx ropoaos,
pacctoaHue mexay kotopbiMn 600 KM, 1 Yepes 4 Y
BCTpeTunucb. CKopocTb NepBOro aBToMobuns
81km\4, Ha CKONbKO OaWH exan ObICTpee apyroro?

1 [1Ba aBTOMOOUNA BbleXann oaHOBPEMEHHO
HaBCTpeYy Apyr Apyry u3 AByX ropoaos,
paccTtosiHne mexay kotopbiMu 600 KM, Yepes
Kakoe BpeMSsl OHN BCTPETUITUCL, ECINTN CKOPOCTb
nepBoro asTomobuns 81km\y, a BToporo 69 km\u.

e






